

JIAOYU

# 全市共计19000余人报名 2022年我市普通高考圆满落幕

## 奋斗所到处 精彩恰自来 濉溪县举行小学班主任基本功大赛

■ 通讯员 蔡晓铭

本报讯 6月8日下午,随着外语科目考试结束铃声响起,历时两天的2022年淮北市普通高考落幕。今年我市共计19000余人报名,分批次录取后,实际参加本次高考15000余人,设市直、濉溪县两个考区,11个标准化考点,522个普通考场,每个考点增设1个普通备用考场、3个以上备用隔离考场。按照市委、市政府有关高考工作的部署和要求,市招委会各成员单位提高政治站位,强化责任担当,落实责任分工,形成了各司其职、各负其责,又密切协作、齐抓共管的工作格局,为高考圆满落下帷幕打下了扎实基础。



考生高兴地走出考场。

■ 通讯员 彭先进 周明

本报讯 为进一步探索新时代班主任队伍建设的新机制、新途径、新方法,提高班主任队伍专业化能力和水平,打造一支教学基本功扎实、综合素养水平高的师资队伍。日前,濉溪县第二实验小学班主任基本功大赛在第一实验学校举行。

本次活动由濉溪县教育局主办,濉溪县第一实验学校承办,淮北市高素梅小学名班主任工作室和濉溪县刘焕峰小学名班主任工作室协办。

由各中心学校、局属学校层层选拔出来的39位优秀教师登台亮相,展示班主任工作能力与才华。参赛选手均为45岁以下且从事班主任工作三年以上的在岗中青年教师。

大赛内容分为“主题班会设计”“教育情景模拟”“育人故事

演讲”三项,尤其是“教育情景模拟”环节,首次采用教师现场“角色饰演”的形式,真实还原班级管理的日常情景。此项构思巧妙,情景中尽显班主任春风化雨的育人机智,交流中流露润物无声的师者风范。老师们用一笑一颦一载师德,在话语之间传达敬业爱岗、凝心聚力书写班主任爱岗敬业的新篇章。

精彩的展示,紧张的答辩,参赛选手的精彩表现赢得了在场教师阵阵热烈的掌声,得到了评委的赞许。经过激烈角逐,评出了特等奖、一等奖、二等奖若干名。

据悉,此次比赛是濉溪县教育局探索新形势下班主任队伍建设,加强班主任队伍专业化发展的重要举措之一,为广大中小学班主任专业发展搭建了平台,提高了班主任理论水平和工作能力,进一步推动了中小学班主任队伍整体素质的快速提升。

## 提高学生防范意识 淮北卫校开展“防范校园欺凌”专题讲座

■ 通讯员 郭建成 张强

本报讯 6月7日,淮北卫校组织师生开展“防范学生欺凌,远离校园暴力”主题法治教育讲座,旨在加强校园安全管理,杜绝校园欺凌,提高学生防

范意识,培养学生养成遵纪守法的良好习惯。

此次活动由学校保卫科牵头组织实施,邀请辖区派出所所长郑亚作专题法治讲座,郑所长结合多年丰富的从警经验以及学生的年龄、思想、

行为特点,通过具体案例分析、生活场景再现等方式,分别从“什么是校园欺凌、校园欺凌的具体表现、校园欺凌的危害、校园欺凌产生原因、遇到欺凌如何进行自我保护、校园欺凌的法律责任”等方面依

次展开,并结合典型案例,以案释法,讲座深入浅出、生动形象。与会学生认真聆听,随时记下要点和感悟,学生的理解和收获溢于言表。

通过此次讲座,增强了学生防范校园欺凌意识,知晓了

应对校园欺凌的办法,营造了学校良好的育人环境,保障了学生在校安全成长。学生纷纷表示,在今后的学习和生活中,要自觉抵制各种诱惑,提高安全防范意识,做知法、懂法、守法的好公民。

## 濉溪县城关中心学校开展小麦午收劳动实践

■ 通讯员 李明

本报讯 6月4日,濉溪县城关中心学校组织七年级学生前往濉溪县五铺农场劳动教育实践基地开展小麦午收劳动实践教育活动。

同学们到达实践基地用特殊的方式,学习和弘扬“艰苦奋斗,勤劳创业”的农垦精神。同学们体验“小麦收割”午收活动,捡麦穗、手工脱粒等活动。通过一定强度体力劳动,理解了劳动创造美好生活的道理,同学们在劳动过程中也形成劳动效率意识和质量意识。

在蔬果育苗基地里,同学们参观了蔬菜育苗大棚,了解蔬菜瓜果栽培技术在温室中的应用,通过看、听、闻等多种感官了解蔬菜生长环境及大棚蔬菜种植的基本知识,感受现代农业科技的飞速发展。在五铺农场农机装备服务区,同学们通过参观大型农药喷洒机、喷灌机、各类联合收割机、施肥机、各类拖拉机及耕具等农业装备,学习分析现代农业与传统农业的区别。

走进小麦文化博物馆,观摩水车、扬谷风车、碾米石臼、磅秤、纺织车等农具,了解小麦文化和农耕社会的发展变迁,全面学习小麦的起源、传播、发展。同学们还根据自己所见所闻,分组借助大型白纸用彩笔画出一幅关于欣欣向荣、环境优美、沟壑平整的现代国营农场画卷。



## 千余名学生走进一中新校区体验“新家”

走进  
ZOUJIN  
XINZHONG  
新一中

■ 记者 孙雅婷

本报讯 淮北一中新校区自建设伊始备受关注,截至目前,新校区已完全具备使用条件。为进一步推进新校区学生搬迁工作,全面做好学生入住新校区的准备工作,6月6日上午,淮北一中组织高二1043名学生前往新校区,开启为期三天的新校区体验生活。

当天上午,记者在新校区教学楼内看到,同学们在各班班主任的带领下,正式开启了为期三天的新校区体验生活。安静明亮的教室、舒适宽敞的课桌椅、充满科技感的教学设备、风格特色的多功能教室……各位老师和体验的同学们赞不绝口,他们沉浸其中,感受着新校区带给他们的美好体验。“上午上了一堂实验课,这里的实验设备特别齐全,包括物理实验室还有化学实验室,都很先进。我觉得满足了新高考下我的实验要求。”学生张鹤天说道。



吃在一中。

在新校区吃得怎么样?也是家长、学生关心的重点。中午12点10分下课铃响,学生们分批走出教室。记者跟随学生的脚步来到新校区食堂,看到就餐大厅宽敞明亮、干净整洁。学生可以在取餐台选取自己喜爱的菜品,红烧鸡腿、糖醋里脊、蒜蓉青菜、蔬菜鸡汤……在三天的体验生活里,一中新校区食堂特地推出营养餐,保障学生营养和均衡。同学们开心地品尝着每一道菜,纷纷竖起了大拇指。“新校区的饭菜真不错,还有大鸡腿,特别好吃,营养搭配很均衡,吃完更有劲学习了。”学生姜欣彤对记者说道。

据了解,淮北一中新校区食堂投资近4000万元,总面积11000平方米。预计正式搬迁后可开设窗口近60个,每天可提供超过100种以上菜品,满足不同口味的学生用餐。一中新校区食堂运营总监向记者表示,为了保障学生舌尖上的安全,学校食堂膳食科严把进货关,规范操作流程,坚决不采购三无产品,保证食物无变质、过期、不合格,保证食品安全。

本次新校区学生体验活动,及时有效地解答和打消了家长的疑虑,对学生面对新校区的学习生活和未来规划有进一步的了解,为淮北一中新校区搬迁工作奠定了一定的基



学生在新校区上美术鉴赏课。

础。“在为期三天的体验时间里,学校将广泛搜集学生的反馈意见,并及时进行处理,以

保证开学期间新校区的正常运转。”淮北一中副校长田磊说道。

## 童声童趣 畅“讲”未来

6月9日,烈山区临涣幼儿园举办童声童趣、畅“讲”未来讲故事比赛。比赛中孩子们落落大方,富有童趣,声音响亮,精神饱满,动作、表情生动自然。此次活动不仅为孩子营造一个想说、喜欢说、敢说、敢说的氛围,也为孩子们搭建了一个展示自我的舞台,促进了幼儿语言表达、勇敢、自信、表演技能等综合素质的提高。

■ 原梦 李真真 摄影报道

## 携手筑牢安全基石 防溺水宣传走进韩村中心学校

■ 通讯员 杨爱美

本报讯 “什么是溺水?哪些地方会溺水?怎么防溺水?溺水应该怎么做?看到身边的小伙伴溺水了,要怎么施救……”6月9日,濉溪县应急管理局、濉溪县蓝天救援队为韩村中心学校师生上了一堂精彩生动的防溺水宣传教育现场演练课。

蓝天救援队的志愿者们结合实际案例给同学们详细讲解了防溺水知识,孩子们边认真听讲边细心体会,了解防溺水知识要点,熟记防溺水“六不准”。并通过模拟讲解演练,让同学们进一步体验防溺水知识以及自救互救的科学方法,初步掌握了海姆立克急救法、心肺复苏的急救技能。活动现场同学们积极配合,热情响应,

气氛热烈。师生纷纷参与体验海姆立克急救法、心肺复苏的操作流程,切实提高了大家的应急处置能力。蓝天救援队志愿者还向学生分发了防溺水安全小知识宣传资料。

“一年一度的暑假即将来临,此时开展防溺水安全宣讲、演练好比一场及时雨,为学生平安快乐过假期提供有力保障,希望防溺水安全知识牢牢刻在每个学生心中,懂得珍爱生命、谨防溺水,并向家人朋友宣传溺水自救、互救的正确营救方法,家校社携手为孩子们筑牢安全基石。”该校副校长周建伟表示。

此次活动,同学们不仅学到了防溺水的安全常识,还提高了溺水自救、互救的能力,增强了安全意识,为学生平安健康成长撑起一片“蓝天”。

## 争做“四有”好老师 百善中心学校举办主题演讲比赛

■ 通讯员 彭先进 雷永

本报讯 “在这三尺讲台,我为学生传道解惑,给学生嘘寒问暖,与学生打成一片……因为我终于有机会能释放青春的梦想,践行人生的价值。我是教师,一位光荣的人民教师”濉溪县百善中心学校杨琳琳老师在师德师风演讲比赛中说道。

为进一步推进师德师风主题教育活动,展示教师爱岗敬业、甘为人梯的精神风貌。近日,濉溪县百善中心学校举行“立师德 正师风 强师能”师德师风演讲比赛。来自百善中心校各学层层选拔出来的36名优秀选手参加了总决赛。

比赛中,老师们紧扣“师德师风”这一主题,以教育教学亲身经历的真实故事,以及身边典型教师的先进事迹为题材内容,声情并茂地讲述了从教过程中的欢乐与感动,收获与成长,从不同角度阐述了自己对新时代师德师风建设重要性的认识,充分展示了该校教师为人师表、乐于奉献的精神风貌和高尚情

怀,表达了对教师职业的热爱和忠于职守、立志奉献三尺讲台的决心。整场比赛气氛热烈,高潮迭起,经过三个多小时的激烈角逐和评委公正的评判,评选出了一、二、三等奖。

一等奖获得者李慎强老师举起奖杯和奖状深情地说:“非常荣幸参与本次师德师风演讲总决赛,获益匪浅。讲述身边的故事,倾诉生命里的感动,回忆曾经的幸福。突然发觉,一路走来,收获满满,感动了别人,也升华了自己。我骄傲我是人民教师。”

近年来,百善中心学校十分注重加强师德师风建设,通过开展师德师风建设年,每周政治学习时间加强理论及法律法规学习,抓好“双带头人”培养,建好党员教师队伍,树立教师典型,举办师德师风演讲比赛,开展警示教育,大力规范教师从教行为等形式,多措并举推动师德师风走深走实,有效提升教师政治素质和师德水平,办好人民满意的教育。